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Moravskoslezský kraj v těchto dnech zahájil v Kravařích výstavbu prvního ze čtyř sociálních
zařízení, které brzy nahradí služby poskytované v životickém zámku. Kraj tak dokončí
transformaci pobytových sociálních služeb pro lidi se zdravotním postižením, která spočívá
v konci velkokapacitních domovů, které už nesplňují standardy péče.

„Proces opouštění nevyhovujících objektů zahájil Moravskoslezský kraj už v roce 2003. Od té doby
skončil provoz sociálních zařízení v zámku v Jindřichově ve Slezsku nebo třeba v opavském klášteře,
odkud se klienti přestěhovali do menších objektů komunitního typu, kde mají větší komfort i
soukromí a tamní život se více blíží přirozeným podmínkám. Posledním objektem v našem kraji, který
tato transformace čeká, je Zámek Dolní Životice, kde dnes pobývá 73 lidí s mentálním a
kombinovaným postižením. Těm všem vybudujeme nový důstojný domov. A začali jsme v Kravařích,“
uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a doplnil, že další sociální zařízení komunitního
typu kraj vybuduje ještě v Ostravě, Mokrých Lazcích a Opavě.

Celkově bude výstavba čtyř nových zařízení stát asi 400 milionů korun, v Integrovaném regionálním
operačním programu je pro Moravskoslezský kraj na deinstitucionalizaci sociálních služeb vyhrazeno
258 milionů korun. „Projekt v Kravařích vyjde celkem na 65 milionů korun, z evropských zdrojů na
něj máme 50 milionů, stát přispěl dalších 5. Z krajského rozpočtu tak zaplatíme necelých 10 milionů
korun. Do nového sociálního zařízení se z životického zámku přestěhuje 12 klientů se zdravotním
postižením. V každém patře dvoupodlažní budovy bude šest jednolůžkových pokojů, obývací pokoj s
kuchyňským a jídelním koutem a bezbariérová koupelna,“ sdělil náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje pro investice a majetek Michal Kokošek s tím, že v objektu nebude chybět
technická místnost a zázemí pro pracovníky sociální služby včetně vyšetřovny. Součástí projektu je
také vybudování oplocení, krytého stání pro automobily a připojení na komunikaci. Na střeše objektu
budou umístěny fotovoltaické panely, vytápění bude zajištěno pomocí tepelného čerpadla. Zhotovitel
METOSA GROUP má na stavbu podle smlouvy přesně rok, hotovo by mělo být v říjnu příštího roku.
Následovat bude vybavení domova, klienti se budou stěhovat začátkem roku 2027.

„Úspěšně pokračujeme v přípravách realizace i dalších projektů. Další zařízení pro 18 klientů
budeme v příštím roce stavět v Ostravě-Porubě na krajském pozemku v blízkosti Střední školy prof.
Zdeňka Matějčka. Už máme hotovou projektovou dokumentaci a připravujeme vyhlášení výběrového
řízení na zhotovitele stavby. Tento projekt si vyžádá 130 milionů korun a opět bude významně
spolufinancován z evropských zdrojů. Následovat budou novostavby v Mokrých Lazcích a v Opavě, již
se zpracovává projektová dokumentace a budeme usilovat o to, abychom i tyto stavby v příštím roce
zahájili. Poslední klienti by Zámek Dolní Životice měli opustit nejpozději v roce 2029. Věřím, že všem
vytvoříme nové příjemné domovy, které budou co nejpodobnější běžnému životu,“ uzavřel náměstek
hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální oblast Stanislav Kopecký.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-konec-zamku-dolni-zivotice-coby-social
niho-zarizeni-se-blizi-24406

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-konec-zamku-dolni-zivotice-coby-socialniho-zarizeni-se-blizi-24406
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-konec-zamku-dolni-zivotice-coby-socialniho-zarizeni-se-blizi-24406

